

武功：多种人才帮扶模式助力乡村振兴

本报讯（徐增伟 张大鹏）近年来，武功县立足基层人才短缺实际，积极探索专家人才助力乡村振兴新模式、新途径，形成了以专家组团、人才结对、专家工作站下派人才的服务新格局。

武功县持续开展“组团到基层、服务在一线”助力乡村振兴活

动，选派发改、农业农村、教育、卫健、科协、电商等领域专家人才组成“服务团”，开展技术服务、结对帮扶、线上线下培训等活动。今年以来，开展实用技术培训近百期，送教下乡32次，健康义诊37期，服务群众2万余人，发放学习宣传资料1.9万余份。

同时，武功县在各行政村实施“千百计划”，按照“就近就便、规模适度”原则，由各镇（街道）牵头负责，为每个行政村配备5-8名乡土人才，每个网格确定1名网格长，将全县千名乡土人才嵌入到183个行政村建立百个网格，让人才走进网格开展服务助力乡村振

兴。通过开展技术培训、顾问指导、带徒传技等活动，解决基层难题。这一模式被咸阳市组织部评为2023年度全市组织工作改革创新三等奖。

另外，武功县在陕果集团武功公司、新丝路电子商务有限公司等建立特色产业专家工作站13

个，涵盖农业技术、工业制造、医疗卫生、电商服务、循环经济等领域。通过引导本土人才参与和柔性引进外县专家相结合的方式，壮大专家队伍，扩大服务范围。

今年以来，全县开展技术培训服务70余期，累计培养各类产业人才1600余人。



为充分展示子长市深厚的文化底蕴，提升子长市文化旅游的知名度和影响力，6月28日，“相约山丹丹·谱写新篇章”延安子长高柏山第七届山丹丹文化艺术季在高柏山开幕。

据了解，子长市山丹丹文化艺术季已成功举办六届，有力推动文化旅游产业的深度融合，为子长市经济高质量发展注入了强劲动力。本届文化艺术季期间，有文艺表演、文化艺术展览、特色产品展销、品尝风味小吃等一系列活动。 记者 杨磊 摄



西安市高陵区

完成农村宅基地“房地一体”确权登记颁证工作

本报讯（记者 黄敏）7月1日，记者获悉，日前，西安市高陵区农村宅基地制度改革试点完成宅基地“房地一体”确权登记颁证工作，全区“房地一体”登记1.9万宗，发证率110.93%（含未纳入试点任务数据），并已完成省级数据汇交。

西安市自然资源和规划局在自然资源部选定高陵区作为该项试点工作区域的基础上，按照自然资源部和省自然资源厅“试点先行”要求，积极推进全市农

村宅基地确权登记工作。同时，印发系列文件，从工作流程、精度要求和成果清单等方面统一技术标准，为全市统一规范开展工作奠定基础；加强业务培训，细化系统操作要求，确保各县局在业务系统实时上传地籍调查、审核登簿等数据；加强督导检查，通过走进一线、听取工作汇报、抽查工作台账和发证记录等方式了解工作进展情况，及时解决存在问题，既要确保进度也要确保质量，做到“应发尽发”。

大荔县

启动省级慢性病综合防控示范县创建工作

本报讯（李世居 潘坤 吴增 裴）7月3日，大荔县召开省级慢性病综合防控示范县创建启动会暨培训会。培训紧紧围绕“政策完善、环境支持、体系整合、监测评估、创新引领”等方面工作进行了解读。

大荔县将以创建省级慢性病综合防控示范县为契机，通过创建活动，最大限度消除慢性病危险因素，提高全县群众健康水平，切实解决以慢性病防控为重点的公共卫生问题。

据悉，被列入省级慢性病综合防控创建示范县的大荔县，要求在2024年7月底通过省、市初审评估，10月份进行省级现场评估验收。各有关部门按照创建方案确定的示范县工作任务，查漏补缺，完善各类台账资料，确保各项指标达到创建标准并按时报送相关资料。在此基础上，该县对创建各项工作进行科学、全面、系统评价，做好迎检现场、档案资料的准备工作，接受省、市的考核验收。

陕西电力交易中心举办首次市场开放日活动



本报讯（陈斐 张轩）6月26日，陕西电力交易中心举办首次市场开放日活动。本次活动主题为“开放、互联、融合”，帮助广大电力用户更好地参与电力市场。

近年来，陕西电力市场规模不断壮大，交易电量屡创新高，2023年实现省内直接交易电量1369亿千瓦时，跨省区交易电量954亿千瓦时，建立了涵盖中长期、现货、绿电等全系列、多品种的电力交易体系。

陕西电力交易中心向与会嘉宾通报了陕西电力市场2024年1-5月运营情况和第三次现货结

算试运行结果，展示了陕西电力交易中心“e-交易”APP和智慧门户网站建设成果。同时，就绿电绿证、新用户入市、现货交易、分时交易等热点问题深入交流和探讨。

据悉，此次活动各类市场主体踊跃参与，来自工商业电力用户、发电企业、售电公司等132家市场主体300余人参加了活动。◎

国网咸阳供电公司

全力做好迎峰度夏电力保供工作

本报讯（岳小鹏）“2024年迎峰度夏期间，预测咸阳电网最大负荷将达370万千瓦，同比增长率约20.38%。”7月3日，笔者从国网咸阳供电公司2024年迎峰度夏新闻通气会上了解到，为确保电网迎峰度夏期间安全稳定运行、电力可靠供应，该公司及时成立迎峰度夏领导小组，制定保电方案，全面梳理电网薄弱环节，提前做好负荷预测及运行方式调整，按照“一站一案”原则，编制电网各类应急预案。

国网咸阳供电公司提前做好电网设备检修，对可能承担高负荷的电网设备进行例行检修，针对重点线路、重要设备，在例行检修的同时做好特殊巡

视，确保电网安全可靠运行；加快迎峰度夏重点工程建设，确保110千伏晨光变按期投运，加快110千伏自贸变、汤官变以及晨光变的10千伏环网建设。同时，积极协调相关部门，及时根据负荷情况安排设备重点测温、特巡，实时掌握电网设备运行情况；加强重要输电设备运维方面，对42座变电站、34条输电线路做好高温大负荷期间设备特巡、接点测温。

针对夏季极端多变天气情况，国网咸阳供电公司针对一次二次变电设备开展特巡特护，制定防范措施和应急抢修方案；加强电网安全稳定运行管理，落实稳定控制措施；及时消

除设备及管理方面不安全隐患，全面排查重要客户自备应急电源配置，督促客户开展用电安全隐患治理、完善应急预案；做好配电网设备运行维护，提升配电网运行维护水平，深入推进配电网合环操作，严肃调度纪律，针对分布式光伏密集接入区域，缩短运行监视周期，关注负荷变化。

国网咸阳供电公司积极引导大客户及各县（区）客户主动错峰用电、削峰填谷，实现电力资源优化配置，充分发挥需求侧管理调节作用，动态跟踪需求侧响应能力，开展迎峰度夏联合值班，确保信息畅通，助力各项工作高效协同推进。◎

彬州市北极镇

为民算清“三笔账” 知晓养老“好政策”

本报讯（杜娟 杜孟飞）7月3日，笔者了解到，今年以来，彬州市北极镇坚持“为民、便民、利民”原则，当好养老保险政策宣传员、待遇测算员、群众服务员，为民算清、算好、算明“长远账”“经济账”“明白账”，确保参保人员到龄后享受更多“政策红利”。

北极镇积极拓展“线上+线下”宣传渠道，有针对性宣传缴费档次、缴费方式和保费补缴等相关社保政策，通过网格员入户发放宣传资料等形式开展政策宣讲解读，让群众认识到缴与不缴、缴早缴晚、缴多缴少的差别，引导群众积极参保，明白缴费。

各村组织网格员入户走访，通过讲政策、举实例、解疑惑等

多种方式，耐心细致地为群众解读参保条件、参保手续、缴费年限、缴费档次、补缴方式、待遇领取等热点问题。同时，对已参加养老保险的群众进行“提档缴费”政策再宣传，让他们知晓提档补缴政策的好处，算清实惠利益。

为提供更便捷的服务，北极镇便民服务中心和各村便民服务中心设立养老保险窗口，热情接待群众来电咨询，第一时间为群众办理好养老保险缴费业务。同时，积极引导群众通过陕西税务微信公众号、陕西养老APP、微信小程序、陕西农信助农e终端等社保缴费方式缴费，进一步提高参保缴费业务办理效率。